
 

 
 
 

 
 

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

  

3η Πρόσκληση για την υποβολή αιτήσεων στήριξης προς ένταξη στο υπομέτρο 6.1 «Εγκατάσταση Νέων 

Γεωργών» του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 

  Σκοπός 

Στόχος του υπομέτρου είναι η αύξηση της ανταγωνιστικότητας των γεωργικών εκμεταλλεύσεων μέσω της 

ηλικιακής ανανέωσης και της δημιουργίας επιχειρηματιών γεωργών που με το πέρας της στήριξης θα 

διαθέτουν κατάλληλα εφόδια και βιώσιμες εκμεταλλεύσεις. 

Στο πλαίσιο αυτό προβλέπεται η παροχή κατ’ αποκοπή οικονομικών ενισχύσεων σε νέους, που δεν έχουν 

υπερβεί το 41ο έτος της ηλικίας τους, για την είσοδο και παραμονή στη γεωργική απασχόληση και την 

πρώτη τους εγκατάσταση σε γεωργικές εκμεταλλεύσεις, οι οποίοι διαθέτουν επαρκή επαγγελματικά 

προσόντα, εγκαθίστανται για πρώτη φορά ως αρχηγοί γεωργικής εκμετάλλευσης και υλοποιούν 

επιχειρηματικά σχέδια για την ανάπτυξη των γεωργικών δραστηριοτήτων τους. 

Συνολική Δημόσια Δαπάνη: €420 εκ. 

  Δικαιούχοι 

Δικαίωμα υποβολής αίτησης στήριξης έχουν φυσικά και νομικά πρόσωπα για τα οποία κατά την 

ημερομηνία υποβολής της αίτησης στήριξης, πληρούνται, μεταξύ άλλων, οι ακόλουθες προϋποθέσεις: 

 Φυσικά πρόσωπα έως 41 ετών (αλλά και νομικά πρόσωπα). 

 Έχουν εγκατασταθεί για πρώτη φορά ως αρχηγοί γεωργικής εκμετάλλευσης κατά το 

δεκαοκτάμηνο που προηγείται της υποβολής της αίτησης στήριξης. 

 Είναι εγγεγραμμένοι στο ΟΣΔΕ και έχουν υποβάλλει ενιαία αίτηση στήριξης για το έτος 2021. 

 Εγγράφονται στο Μητρώο Αγροτών και Αγροτικών Εκμεταλλεύσεων ως επαγγελματίες αγρότες 

νεοεισερχόμενοι στον αγροτικό τομέα για τα φυσικά πρόσωπα ή ως κάτοχοι εκμετάλλευσης για 

τα νομικά πρόσωπα. 

 Δεν πρέπει να έχουν ασκήσει γεωργική επαγγελματική δραστηριότητα τουλάχιστον κατά τα 

τελευταία 5 έτη πριν την ημερομηνία πρώτης εγκατάστασης. 

 Διαθέτουν επαρκή επαγγελματικά προσόντα ή τα αποκτούν εντός 36 μηνών από την ένταξή 

τους. 

 Υποβάλλουν επιχειρηματικό σχέδιο, διάρκειας τριών έως τεσσάρων ετών με δεσμευτικούς 

στόχους και μακροχρόνιες υποχρεώσεις. 

 Κατά το 2021, η τυπική απόδοση της εκμετάλλευσής τους πρέπει να υπερβαίνει: 

- €12.000 για την ηπειρωτική χώρα, την Κρήτη και την Εύβοια. 

- €10.000 για τα νησιά με πληθυσμό μεγαλύτερο των 3.100 κατοίκων πλην Κρήτης και 

Εύβοιας. 
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- €8.000 για τα νησιά με πληθυσμό μικρότερο ή ίσο των 3.100 κατοίκων. 

- €8.000 για τις γεωργικές εκμεταλλεύσεις, που αξιοποιούν τουλάχιστον 109 κυψέλες.  

Προϋπολογισμός & ποσοστό χρηματοδότησης 

Η οικονομική στήριξη για την πρώτη εγκατάσταση των νέων γεωργών χορηγείται με τη μορφή κατ΄ 

αποκοπή ποσού στήριξης μετά την έκδοση της απόφασης ένταξης πράξεων που αφορούν το αίτημα 

στήριξης.  

Η οικονομική στήριξη χορηγείται με τη μορφή κεφαλαίου και καταβάλλεται σε δύο δόσεις. Η α’ δόση (70% 

του συνολικού ποσού στήριξης) καταβάλλεται αμέσως μετά την έκδοση της απόφασης ένταξης. Η 

τελευταία δόση καταβάλλεται εντός 5 ετών από την ένταξη με προϋποθέσεις την ορθή υλοποίηση του 

επιχειρηματικού σχεδίου και την επίτευξη των συναφών στόχων και δεσμεύσεων. 

Ως ποσό στήριξης ορίζονται τα €35.000. Το ποσό αυτό μπορεί να προσαυξάνεται μέχρι και €5.000, ως 

εξής:  

 Κατά €2.500 όταν ο αρχηγός της γεωργικής εκμετάλλευσης έχει μόνιμη κατοικία σε περιοχή 

ορεινή ή μειονεκτική ή σε νησί με πληθυσμό μέχρι και 3.100 κατοίκους. 

 Κατά €2.500 για γεωργικές εκμεταλλεύσεις που στην μελλοντική κατάσταση έχουν 

πτηνοκτηνοτροφική παραγωγική κατεύθυνση (όχι όμως μικτή). 

Το ποσοστό ενίσχυσης ανέρχεται στο 100%. 

  Επιλέξιμες δαπάνες 

Το ποσό στήριξης δεν συνδέεται με επιλέξιμες δαπάνες ή κόστη.  

  Προθεσμία και διάρκεια έργου 

Η υποβολή των αιτήσεων στήριξης πραγματοποιείται ηλεκτρονικά μέσω του Πληροφοριακού Συστήματος 

Κρατικών Ενισχύσεων (ΠΣΚΕ) που λειτουργεί στον ιστότοπο http://www.ependyseis.gr 

Ως περίοδος υποβολής αιτήσεων στήριξης- φακέλων υποψηφιότητας ορίζεται η περίοδος από 12/11/2021 

έως και 14/12/2021 και ώρα 13:00.  

Τα απαραίτητα δικαιολογητικά για την υποβολή που αναρτώνται στο ΠΣΚΕ πρέπει να έχουν ημερομηνία 

έκδοσης μέχρι και τις 14/12/2021.  

http://www.ependyseis.gr/

